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Saint Germain-en-Laye 9 avril 2014









ASSEMBLĖE GĖNĖRALE 
RAPPORT MORAL

Année 2013


Mesdames, Messieurs, chers amis,
	« Point n'est besoin d'espérer pour entreprendre, ni de réussir pour persévérer. »

	Guillaume Ier d'Orange-Nassau

	

	



Au nom de l’Association Solidarité-Chômeurs, de son Comité de Direction et de son Conseil d’Administration, je vous souhaite la bienvenue à cette Assemblée Générale Ordinaire et je vous remercie de votre présence, de votre soutien moral et financier qui nous permettent année après année de poursuivre une tâche ardue au service de nos visiteurs en recherche d’emploi, particulièrement déboussolés par  les courbes actuelles du chômage. 

La sentence de Guillaume 1er d’Orange Nassau par laquelle j’ai voulu commencer mon intervention, je l’ai déjà utilisée lors de la dernière session plénière, celle qui réunit l’ensemble de nos bénévoles, car j’ai senti combien la résignation qui caractérise nombre de nos visiteurs, commençait à gagner nos propres troupes. Il est souvent difficile de motiver son interlocuteur lorsque l’on perd soi-même la force de convaincre. Et comment peut-on en arriver là lorsque l’on met tout en œuvre pour accueillir, suivre, accompagner des demandeurs dont le nombre décroît alors qu’un marché du travail atone devrait les jeter dans nos murs par dizaines ? Ont-ils cru à l’inversion de la courbe du chômage ? Sans doute, car à présent qu’il est acté que cela ne se produira pas tout de suite, la fréquentation du premier trimestre 2014 a retrouvé le rythme des années de « feu ». Et c’est la raison pour laquelle « il ne faut pas espérer pour entreprendre,etc… » et souvenons-nous que l’auteur, Guillaume Ier d’Orange-Nassau, membre de l’entourage de Charles-Quint, à l’origine de l’indépendance des Pays-Bas face à l’Espagne de Philippe II, fils de Charles-Quint, a certainement utiliser le verbe « espérer » dans son sens espagnol, c'est-à-dire « attendre ».
Et oui, nous avons enregistré une baisse significative de fréquentation avec 98 nouveaux visiteurs en 2013 en recul de 16% et pour la deuxième année consécutive la courbe du chômage et celle de notre taux de visites ne sont plus corrélées. Nous avons retrouvé un nombre voisin de celui du début des années 2000 à une époque où nos moyens d’assistance et de recherche étaient moins sophistiqués, notre présence sur le terrain plus faible et notre réseau de Solidarité avec d’autres associations moins développé voire inexistant.  

Alors, puisque nous ne devons pas « attendre » mais « entreprendre » et «  persévérer », je développerai plus loin nos actions récentes et notre communication, parties intégrantes du plan triennal qui s’achève, après avoir passé en revue les chiffres de l’année écoulée en les comparant avec ceux de l’année précédente car là aussi on décèlera quelques paradoxes. 


Ensuite, il sera temps d’évoquer d’autres axes de travail, certains ont déjà fait l’objet d’un début de mise en œuvre, d’autres sont en chantier et seront intégrés dans le plan que le nouveau Bureau Directeur et le nouveau Conseil d’Administration conduiront. Mais avant d’en donner la substance, penchons nous sur les statistiques de l’année 2013. 

La répartition de ces 98 personnes se décline de la façon suivante.

1. SEXES : Les hommes sont à 62%, les femmes à 38%. La courbe pour les femmes s’est inversée (42% l’année dernière) et leur niveau est revenu à ce qu’il était avant 2012.

2. ÂGES : La tranche représentative des « seniors », c'est-à-dire supérieure à 55 ans, est à peu près stable à 11% vs 12% l’année dernière. S’agissant des  plus jeunes, la tranche jusqu’à 25 ans est repartie à la hausse avec 8% vs 5% en 2012, mais cette fois l’abaissement général de l’âge dans la recherche d’emploi est apparue sur  la tranche 26-40 ans, aussi exposée que la tranche suivante 41-55 ans avec respectivement 40% et 41%. 

3. ÉTUDES : 13% de quasi illettrés vs 15%, 47% ayant intégré le secondaire mais 18%  en études supérieures vs 26%.

4. NATIONALITÉS : Premier choc cette année avec les Français minoritaires à 42% pour la première fois, et 58% d’étrangers , répartis entre Europe (13%), Afrique (36%), Asie (6%) et Amérique (3%).

5. VILLES : Le podium reste le même : Saint Germain, le Pecq et Chatou avec Le Pecq qui récupère la deuxième place.  
6. EMPLOIS RECHERCHĖS : La Restauration récupère la première place  abandonnée par Auxiliaire de vie/Ménage. L’Administration rejoint le groupe de tête devant la Garde d’Enfants. La Vente recule et les Espaces verts régressent encore en dépit du fait qu’il s’agit là d’un des créneaux sur lequel nous travaillons en collaboration avec SGES.   


L’aridité de ces chiffres ne doit pas masquer notre activité dans le domaine de l’assistance à l’obtention du statut d’auto-entrepreneur de plus en plus souhaité et souvent proposé et accepté lors de nos séances d’accompagnement. C’est là que se trouve en effet notre vraie valeur ajoutée. Tous nos efforts, tous nos outils tendent à présent à renforcer cet accompagnement (65 demandes nouvelles en un an) et c’est cela que nos visiteurs attendent au-delà de l’écriture d’un CV ou d’une lettre de motivation. Sans doute est-ce extrêmement lourd de faire un bout de chemin vers l’emploi avec nos visiteurs, sans doute est-ce fastidieux d’apprendre l’environnement du marché de l’emploi et ses arcanes multiples, sans doute nous découragent-ils en ne respectant pas toujours leur RDV, mais nous avons choisi de les aider alors ne boudons pas le plaisir de nous remettre en cause ne serait-ce que pour qu’eux se remettent à espérer. 

C’est donc un message d’espoir que le Comité Directeur adresse à l’ensemble de notre association en choisissant quelques axes stratégiques soumis et approuvés par le Conseil d’Administration, réunis deux fois par an et qui à la fin de cette Assemblée Générale décidera d’une nouvelle gouvernance. En attendant voici quelques pistes  de réflexion déjà explorées. 
1. Première réflexion : Comment améliorer notre accompagnement ?
.

· Enrichir notre site interne en améliorant ses rubriques et en développant de nouvelles comme le transport, la santé, l’habitat, et récemment en intégrant les rubriques de Pôle Emploi ou celles du TAS comme les aides et allocations diverses ou encore le contrat de professionnalisation ou le microcrédit.

· Enrichir nos connaissances dans le domaine des formations : gratuites ou financées par le Conseil Général, diplômantes autant que possible, dans les secteurs recherchés comme la restauration, la vente, avec les pré-requis, les lieux, les objectifs,etc…
· Participation renouvelée et active aux Forums dédicacés à l’emploi
· Recruter des nouveaux : bénévoles permanents (besoin urgent d’accompagnants)  mais aussi des stagiaires venus du monde universitaire dans le domaine social.
·  Développer de nouvelles offres : comme les cours de français adaptés au visiteur accompagné ou encore l’enregistrement vidéo de la préparation aux entretiens d’embauche.
· Multiplier les partenariats avec d’autres associations et participer pleinement au réseau de la Solidarité mis en place en 2013, développé en 2014 et qui affiche déjà quelques succès. 

· Maintenir un contact étroit avec les organismes du Secteur Public : le TAS certes mais aussi la Mission Locale, les bureaux de l’emploi des villes environnantes. 
2. Deuxième réflexion : Accroître notre efficacité 

En approfondissant le « métier » d’accompagnant pour tous et en distribuant à chaque bénévole un « rôle interne » dans la mesure de ses compétences et dans les domaines de la gestion ou de l’administration de notre structure : finances, informatique, audiovisuel, communication, etc….et tout cela en plus de son « rôle social » d’administrateur, de trésorier, de secrétaire par exemple. 
3. Troisième réflexion : Développer notre Solidarité
Pour faire bénéficier nos visiteurs de moyens supplémentaires dans la recherche d’un emploi grâce à des dons comme des vélos (2 depuis l’annonce fin 2013) pour leur déplacement ou des postes de travail (ordinateur + imprimante)
4. Quatrième réflexion : Changement d’image
Le nom de Solidarité-Chômeurs ayant été conservé, notre nouveau logo créé, il nous faut donc occuper l’espace médiatique et nous l’avons fait par un article dans le Courrier des Yvelines, dans le Journal de Saint Germain et un entretien télévisé sur Yvelines 1ère. 
Les chantiers sont donc loin d’être épuisés et la formation continue des bénévoles restera une de nos priorités avec de nouvelles embauches. Mais il faut déjà se féliciter de l’apport, même pour une durée déterminée,  de deux  étudiantes qui mettent une belle énergie dans leur assistance :

 Mademoiselle Emilie ESSEUL, étudiante à la FAC de Nanterre en 3ème année
 Mademoiselle Juliet TROQUIER, titulaire d'un Master 1 de Droit Public, d'un Master 2 d'Administration-Politique Publiques.

 Nous avons accueilli également Madame Danièle DUFRECHE, salariée de la Société Orange, et détachée au sein de notre association dans le cadre d’une convention de mécénat pour une durée de trois ans. Sa présence journalière est un gage de cohérence en notre sein.

  Je veux enfin signaler une arrivée significative, celle de Guillaume VINCENOT, médecin récemment retraité et dont le Comité Directeur propose l’entrée au Conseil d’Administration en remplacement de notre trésorier Henri GRISARD qui arrête sa collaboration à nos côtés. Qu’Henri soit ici publiquement remercié pour son activité et la bonne tenue de nos finances. Car  les différents investissements effectués dans le but de nous moderniser, n’ont en rien nui à la bonne santé de notre bilan. Certes nous avons bénéficié comme d’habitude de la subvention municipale mais la fondation IBM qui nous soutient depuis des années, nous a fait en 2013 un don exceptionnel. De ce fait notre trésorerie est à son meilleur niveau et nous avons également provisionné le montant nécessaire au renouvellement du parc attribué habituellement à nos visiteurs dans la salle d’accueil.

.. 

 Il est temps à présent d’ouvrir le rideau sur les perspectives que nous proposons pour le futur immédiat. Elles reposent sur :

· Les hommes et sur le renouvellement des membres du Conseil d’Administration. Trois mandats sont à renouveler (Pierre Corriol, François Railliet, Bernard Ricodeau), un mandat est à attribuer (Guillaume Vincenot)
· Les moyens : plate-forme technologique (Caméra, Vidéo, affichage électronique des manifestations, des offres d’emploi)
· La communication : développer encore notre image, assurer une présence sur les réseaux sociaux (Facebook pour commencer) et notre présence sur le terrain (tracts mais aussi permanences sur d’autres lieux ou d’autres associations) 
· La gouvernance : Composition de Conseil d’Administration et du Comité Directeur

Ces  réflexions vont désormais s’inscrire dans un nouveau plan stratégique.

Je souhaite y participer depuis mon poste d’administrateur que vous me conserverez si vous votez ainsi, mais ce sera surtout la tâche de mon successeur puisque, conformément à ce que j’avais annoncé l’année dernière en ce lieu et en cette même occasion, je vais me retirer après plus de 11 ans de présence au sein de notre Association. : 3 comme simple accueillant, 2 comme Vice Président et donc 6 comme Président. 
Je vais le faire sans nostalgie mais avec le sentiment d’avoir vécu une riche expérience. Et cette richesse c’est à vous que je la dois, vous qui êtes devenus des amis avec vos caractères et vos talents si différents et qui m’avez tant appris. J’ai aussi beaucoup appris de la détresse sociale et financière de ceux que nous recevons. Ce sont eux avec leur faiblesse et leur besoin de dignité qui nous font grandir. Je veux vous encourager à continuer de grandir encore à leur contact. N’ayez pas peur de ne pas y arriver, ils attendent tellement et nous donnons si peu. 

Paul LOPEZ

Je voudrais ici avoir une pensée particulière pour Armelle de JOYBERT dont j’annonçais l’année dernière le  retrait de la vie municipale, et donc la fin de son rôle de « marraine » à nos côtés. Comme par une pirouette du destin, la voilà revenue dans notre environnement immédiat comme directrice de notre association sœur SGES. Et donc nous lui disons : Chère Armelle bienvenue chez « vous »
SOLIDARITÉ CHÔMEURS











