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Saint Germain le  19/03/2012

ASSEMBLĖE GĖNĖRALE 
RAPPORT MORAL

Année 2011


Mesdames, Messieurs, chers amis,

Au nom de l’Association Solidarité-Chômeurs, de son Comité de Direction et de son Conseil d’Administration, je vous souhaite la bienvenue à cette Assemblée Générale Ordinaire et je tiens à vous remercier de votre présence, de votre soutien moral et financier qui nous permettent année après année d’être proches de nos visiteurs en recherche d’emploi, particulièrement en cette période de crise.

Je voudrais, de manière à illustrer le propos que je vais développer, choisir un titre qui caractérise l’année écoulée, son climat social et cette « Une » sera :

PROACTIVITÉ versus RÉSIGNATION

En effet je voudrais opposer le « Que faisons-nous ? » au « Que font-ils ? » 

La réponse à la première interrogation est bien la mise en œuvre de notre stratégie et donc de notre action, la réponse à la seconde est significative de cette sorte d’abandon, voire de désespoir que nous découvrons soudain chez nos visiteurs…et le phénomène nous a interpellé jusqu’au moment où nous avons découvert que les autres associations de retour à l’emploi ou les organismes publics dans le domaine, vivaient la même situation.

Souvenez-vous, lors de l’Assemblée Générale de 2010, j’avais annoncé un nouveau plan stratégique à 3 ans basé sur la réussite de notre processus d’accompagnement, reposant essentiellement sur la professionnalisation de notre activité et de nos bénévoles grâce à une formation intense aux compétences nécessaires et forcément élargies et à l’utilisation de moyens plus performants. Nous aurions ainsi une offre d’accompagnement mais aussi de soutien.


C’est à présent l’heure d’un bilan intermédiaire et bien entendu on le placera sous l’opposition entre la bonne et la mauvaise nouvelle.

Il est de tradition de commencer par la mauvaise et je veux ici aborder nos chiffres de fréquentation et les statistiques inquiétantes qui en découlent. 

En 2010 nous avons accueilli 128 nouveaux visiteurs soit 64% du chiffre de 2010 et ses 201 entrées. Pour la première fois, nous n’avons plus de corrélation entre ce paramètre et le taux de chômage en France. Il s’agit là de plus du plus faible total depuis 10 ans (74 en 2001, 101 en 2002 et ce fut ensuite voisin de 200 chaque année)

Nul ne peut se réjouir de cette faiblesse et nous serions heureux de mettre fin à cette baisse d’activités faute d’un nombre suffisant de demandeurs, même si la tendance semble s’être maintenue en janvier et février 2012. La seconde partie de mon développement y sera consacrée mais examinons à présent les profils de notre population.

La répartition de ces 128 personnes se décline de la façon suivante.

1. SEXES : Les hommes sont à 60%, les femmes à 40% soit un résultat peu différent de l’année précédente avec une légère hausse peu significative pour les femmes (37% en 2010) mais c’est la seconde après la hausse précédente.
2. AGES : La tranche représentative des « seniors », c'est-à-dire supérieure à 55 ans, est en augmentation à 14% vs 8%, les plus jeunes, soit tranche jusqu’à 25 ans à 9% vs 12% et les autres sont stables : 41% de 26 à 40 ans et 36% de 40 à 55 ans. 
3. ÉTUDES : Grande stabilité avec 42% vs 38% ayant entamé un secondaire et 19% de quasi illettrés vs 21%.
4. NATIONALITÉS : Même constat avec 52% de Français (vs 58), deux années de baisse consécutives, 9% d’Européens vs 13% et 38% en provenance d’autres continents, hausse importante avec la seule Afrique à 33%.
5. VILLES : Le podium reste le même : Saint Germain, le Pecq et Chatou.  
6. EMPLOIS RECHERCHĖS : Auxiliaire de vie/Ménage avec 24%, le Bâtiment à 12%, Espaces verts à 7% et Restauration à 4% se détachent toujours dans les demandes et cela est en adéquation totale avec l’approche de SGES, notre partenaire et colocataire, qui s’est précisément positionné sur ces quatre créneaux.   


De plus, à la demande de la fonction publique (Conseil Général)  et dans le cadre du retour à l’emploi des bénéficiaires du RSA, les associations d’insertion ont un impératif de productivité et d’efficacité. Dans ce but nous assistons à un regroupement de certaines d’entre elles de manière à mutualiser les moyens et d’harmoniser les méthodes. SGES vient ainsi d’annoncer au cours de son dernier Conseil d’Administration sa fusion ave Tremplin Plus. Ses dirigeants publieront leurs résultats détaillés mais ils affichent pour 2011, 86 réinsertions dont 32 en CDD et 6 en CDI. 



Arrêtons à présent cette cascade de chiffres nécessaires cependant à la justification de notre activité pour revenir sur les faits marquants de notre fonctionnement interne et son amélioration, la bonne nouvelle de l’année écoulée.


Nous avons voulu une plus grande PROFESSIONALISATION de notre mode de travail tant en interne qu’à l’extérieur. Ce devait être le premier étage de notre plan triennal.



Nous avons donc revisité nos métiers et la façon de les exercer.  
· L’Accueil : le moment le plus important. Il nécessite au moins une heure d’entretien en tête à tête au cours duquel tous les problèmes de notre nouveau visiteur seront abordés s’il le souhaite. Tous les bénévoles doivent savoir exercer cette fonction le matin de 9h à 12h à la permanence dite «  ouverte ». Ils seront donc déclarés « Accueillants ».   
· L’Accompagnement : Si le visiteur souhaite être accompagné, c'est-à-dire qu’il dépasse le cadre de l’assistance administrative (courrier, CV, lettres de motivation, transfert chez SGES, etc?) pour une relation pérenne avec l’un d’entre nous et ce jusqu’à la réussite de sa recherche d’emploi, il sera reçu par module d’une heure sur RDV l’après-midi. Le bénévole qui pratique ainsi sera déclaré « Accompagnant ». Aujourd’hui, nous en comptons une dizaine dont certains spécialisés dans la création de micro-entreprises. Les statistiques de ces activités seront brièvement présentées mais nous comptons quelques succès dont nous sommes fiers.
· La Qualification : Compte tenu des moyens mis en œuvre (matériels et logiciels), que je détaillerai ensuite, il s’est avéré indispensable de former nos bénévoles. Deux d’entre eux ont assuré le rôle de formateur auprès de leurs collègues pour dispenser 3 modules de 2 heures (Ordinateurs et réseau interne, Liaisons externes, Courriers, Fiche d’inscription et nouvelle base de données). Les bénévoles ainsi formés seront définis « qualifiés ».  Ceux qui ne le seront pas, se verront chargés de missions particulières temporaires et à terme pour ceux qui auront quitté notre association se verront nommés « membres d’honneur ». Il m’appartient ici de rendre hommage à Hubert Joire, un de nos valeureux précurseurs qui bénéficiera de ce titre pour le travail effectué dans le passé et pour l’amitié que nous lui portons. Je crois en effet que la pérennité d’une association passe par la reconnaissance de ceux qui y ont œuvré.
· L’Elargissement : Il s’est avéré nécessaire devant les problèmes rencontrés par nos visiteurs au-delà de la simple recherche d’un emploi, de pouvoir les guider ou les renseigner en matière de situation administrative, médicale, d’accessibilité aux transports, d’ assistanat social ou de la pratique de la langue française en sus des cours d’informatique ou de la préparation aux entretiens que nous avions déjà dispensés. L’information dans tous ces domaines sera apportée aux bénévoles.  

Alors il fallait bien que les moyens matériels suivent cette ligne directrice tant sur le plan du nombre que de la qualité. Nous avons franchi un pas gigantesque en matière d’harmonisation. Désormais nous distinguons deux types de configurations :

· La salle d’accueil : 6 machines sont désormais en libre-service avec les mêmes logiciels, la même interface utilisateur et le même accès aux moyens d’impression. Cette salle compte aussi désormais un ordinateur à la disposition de l’assistant pour vérification de la connaissance de la personne que nous recevons, contrôle grâce à sa carte de visiteur ou de son nom. Tout nouveau sera dirigé vers un accueillant. Nous avons ainsi supprimé la fastidieuse recherche du dossier « papier ». 
· Les bureaux d’entretien individuel : Ils sont désormais équipés de 5 postes de travail en réseau autour du serveur qui accueille la base de données commune. Là encore, toutes ces plates-formes possèdent la même interface utilisateur.
.
Mais notre plus grande réussite interne est incontestablement notre base de données commune, qui est un de nos vieux rêves devenu réalité. A partir de la fiche d’inscription revisitée et améliorée, nous avons ressaisi tous nos dossiers. Ils sont accessibles de n’importe quel poste de bénévole et mis à jour donc en temps réel. La fiche de tout visiteur, à l’écran est plus visible et plus facile à implémenter grâce aux aides en ligne. Nous y avons gagné en cohérence.
Mais nous ne pouvions pas nous contenter de satisfaire notre seul confort, de notre visibilité purement interne sans élargir notre audience d’autant que la baisse des visiteurs nous y force. Et nous abordons là toute notre stratégie de  COMMUNICATION.
En 2011 nous avons commencé une campagne de tracts dans plusieurs domaines. 

· Pour notre offre micro-entreprise, nous avons déposés à Saint Germain 5000 tracts sur les voitures en stationnement entre 20h et 22h.

· Pour nos prescripteurs, nous avons alimenté Le Pôle Emploi, les Mairies de Saint Germain et du Pecq, la Mission Locale, Le Bureau Municipal de l’Emploi de nos tracts « carte  de visite »

· Pour nos donateurs, nous avons récolté plus de 1000 euros grâce à un appel à la générosité dans une lettre du Président distribuée dans les boîtes aux lettres de la ville.
· Pour notre image : nouveau logo ?

Nous souhaitons également un rapprochement avec des organismes susceptibles d’élargir notre approche des demandeurs d’emploi :

· Associations spécialisées : ASTI par exemple pour la langue française.

· Associations voisines comme « Rencontres pour l’Egalité » aux côtés de laquelle nous serons en juin à Achères pour « Coup de pouce pour l’Emploi », le FLES pour les formations.
· Agences de service à la personne : 4 contacts établis

· Sociétés implantées dans la région : nombreux contacts au Forum de l’emploi de Chambourcy avec les employeurs.

· Journée de travail et d’échanges avec le TAS et les assistantes sociales.

· SGES bien entendu pour transfert de nos visiteurs titulaires du RSA.
Enfin je ne veux pas passer sous silence l’activité de notre cellule de Relance qui appelle systématiquement nos visiteurs inscrits dans l’année et avec lesquels le contact est momentanément rompu ou pour adresser à certains d’entre eux ayant une compétence particulière les offres parvenues ou les conférences/débats qui leur correspondent. 
   
 Tout cela a nécessité une somme de travail importante, un investissement en hommes, matériels et finances d’envergure et je suis fier d’avoir conduit ces réformes dans les temps et sur les créneaux définis avec l’aide de tous et surtout du Comité de Direction. Après le vote des mandats des Administrateurs, je leur demanderai de reconduire ce même comité pour le lancement du deuxième étage de notre plan stratégique, à savoir la mise en œuvre définitive de toutes ces orientations. 2013 ne sera plus alors qu’une année de vitesse de croisière. Pour ma part si je suis reconduit j’aurai accompli dans un an cinq années de Présidence. Ce sera un beau clin d’œil que ce quinquennat et je voudrais ici avant la prochaine échéance remercier tous les bénévoles qui m’accompagnent…et cela va continuer car j’ai le plaisir d’annoncer la venue parmi nous de 4 nouveaux bénévoles :

Maïté NOLIBOIS

Natalie FOSSEMALE

Kim Lien MAUDOUX

Francis POULENC

  

Je vais d’ailleurs, comme les statuts m’y autorisent, demander à Natalie d’accepter un poste d’administrateur, même si le nombre de ceux-ci atteindra désormais le chiffre 13. C’est une manière de préparer l’avenir. 

 A présent, je nous souhaite une année pleine de ces engagements que notre  équipe prend au service des plus démunis. Il y a encore tant de choses à faire pour soulager des souffrances si souvent cachées. En leur nom je vous remercie.





Paul LOPEZ
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