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Saint Germain le  19/03/2012

ASSEMBLĖE GĖNĖRALE 
RAPPORT MORAL

Année 2012


Mesdames, Messieurs, chers amis,

Au nom de l’Association Solidarité-Chômeurs, de son Comité de Direction et de son Conseil d’Administration, je vous souhaite la bienvenue à cette Assemblée Générale Ordinaire et je tiens à vous remercier de votre présence, de votre soutien moral et financier qui nous permettent année après année d’être proches de nos visiteurs en recherche d’emploi, particulièrement en cette période de crise.

Cette formule qui ouvre notre assemblée est d’une grande banalité mais elle ne doit pas masquer les difficultés de nos visiteurs et les nôtres.


Je vais à présent les développer à travers nos statistiques certes mais l’aridité des chiffres et leur interprétation doivent aussi éclairer notre stratégie et les actions qui en découlent.


J’avais l’habitude de donner les années précédentes  un titre à mon intervention, comme une sorte de « UNE ». Souvenez-vous du slogan  précédent : « Proactivité contre Résignation ». Hélas, rien n’a changé mais je remplacerai volontiers « Proactivité » par « COMBAT ». Il nous aura fallu être encore plus volontaires, encore plus professionnels pour éviter le découragement de ceux qui par exemple ne trouvent qu’emplois précaires, éloignés, peu rémunérés et qui sentent qu’ils ne maîtrisent plus rien tant la recherche est devenue impersonnelle. Certes les moyens mis à leur disposition sont plus modernes, leurs CV et leurs lettres de motivation font partie des bases de données du Pôle Emploi et d’autres employeurs car tel est l’usage désormais, mais les retours sont souvent bien décevants surtout pour les moins qualifiés.

Dans ce climat nous avons encore enregistré une baisse du niveau de la fréquentation de nos visiteurs avec 117 nouvelles inscriptions soit un chiffre de 8% inférieur au précédent.


Nous ne pouvons pas nous satisfaire de ce constat et nous avons donc mené une réflexion au sein du Comité Directeur d’autant que cette baisse de fréquentation s’accompagnait d’une apparente dégradation de l’image de l’Association que le terrain nous remontait.

Parmi les axes de travail choisis, certains ont fait déjà l’objet d’une mise en œuvre suivant les orientations du plan triennal qui s’achève et d’autres sont en chantier. Mais avant d’en donner la substance, penchons nous sur les statistiques de l’année 2012. 

La répartition de ces 117 personnes se décline de la façon suivante.

1. SEXES : Les hommes sont à 58%, les femmes à 42%. La hausse pour les femmes (37% en 2010) se confirme.
2. AGES : La tranche représentative des « seniors », c'est-à-dire supérieure à 55 ans, est à peu près stable à 12% vs 14% l’année dernière. S’agissant des  plus jeunes, la tranche jusqu’à 25 ans continue de décliner avec 5% vs  9% mais la tranche la plus exposée (40 à 55 ans) est en croissance significative : 50% vs 36%. 
3. ÉTUDES : 15% de quasi illettrés vs 19%, 43% ayant intégré le secondaire mais fait nouveau 26% en études supérieures vs 22%.
4. NATIONALITÉS : Même constat que l’année précédente avec 53% de Français, 10% d’Européens, 30% pour le continent africain, 5% pour l’Asie et 2% pour l’Amérique.
5. VILLES : Le podium reste le même : Saint Germain, le Pecq et Chatou mais chassé-croisé entre Le Pecq et Chatou.  
6. EMPLOIS RECHERCHĖS : Auxiliaire de vie/Ménage toujours en tête, suivi par Restauration qui dépasse le Bâtiment et l’apparition à un niveau élevé de Garde d’enfants ou de la Vente qui précèdent les Espaces verts. Nombreux sont ici les domaines en adéquation avec l’offre de notre partenaire SGES.   


Bien entendu, on pourrait encore se pencher sur les courbes d’évolution de notre activité depuis quelques années ou encore sur les chiffres du résultat de notre accompagnement ou de notre offre aide à la création de micro-entreprises. 

Après cette cascade de chiffres, examinons comme promis la réactivité du Comité Directeur, ses décisions stratégiques soumises au Conseil d’Administration que nous avons réactivé à raison de deux sessions annuelles et leur déclinaison sur le terrain.

1. Première réflexion : Comment attirer de nouveaux visiteurs ?
· Se différencier de l’offre classique des autres associations d’aide à l’emploi en étant plus réactifs dans le suivi des visiteurs avec un suivi au jour le jour.

· Proposer plus d’annonces particulièrement celles des organismes ou sites spécialisés qui affichent des offres en sus bien entendu de celles du Pôle Emploi.

· Promouvoir notre site interne en améliorant ses rubriques et en développant de nouvelles comme le transport, la santé, l’habitat, etc.
· Faire de la publicité dans les journaux

· Affichage chez les commerçants

· Participation active aux Forums dédicacés à l’emploi (les statistiques en montrent la réelle efficacité).

· Distribuer des tracts sur les voitures (expérience réussie dans le domaine de la création de micro-entreprises)

· Multiplier les partenariats avec d’autres associations. Nous  avons reçus entre autres : Passerelles et Compétences, Mode d’Emploi, Habitat et Humanisme, la Maison Verte 

· Contacts avec les organismes du Secteur Public : le TAS par exemple pour notre formation au RSA à finaliser. 
2. Deuxième réflexion : Poursuivre notre professionnalisation 

En développant notre formation interne pour un meilleur Accueil et un meilleur Accompagnement. Ces formations seront détaillées plus avant lorsque j’aborderai les axes de travail pour l’année à venir. S’agissant plus particulièrement de l’Accompagnement, nous venons de créer le poste de Responsable des Accompagnants et Accompagnés ou RAA qui centralise désormais toutes les demandes et les affecte en fonction de critères de disponibilité et de compétences. J’y reviendrai.

3. Troisième réflexion : Une meilleure assistance et une collaboration plus étroite avec SGES

Pour la faire bénéficier de notre capacité de suivi et d’accompagnement, nous venons de bâtir conjointement des ateliers de recherche d’emploi destinés aux participants des chantiers d’insertion à la veille de leur retour sur le marché de l’emploi : préparation à l’entretien de recrutement, recherche d’informations sur l’entreprise qui recrute, analyse des CV et lettres de motivation, présentation en deux minutes etc.
4. Quatrième réflexion : Changement de raison sociale

Le nom de Solidarité-Chômeurs est-il encore attractif ? Faut-il privilégier la Solidarité c'est-à-dire le Social ? Ou bien l’Emploi et dans ce cas le mot Chômeurs est-il adapté aux conditions psychologiques du moment ? Après un long débat tant en interne qu’en externe, le maintien de notre nom s’est imposé parce qu’il est le reflet de notre identité depuis 1985 et que seuls notre comportement, notre volontarisme, notre adaptation à la société actuelle doivent être en mouvement. Nous essaierons de traduire l’idée de mouvement par l’image (logo, site, etc.) ou par un sous-titre comme : vers l’Emploi ou les routes de l’emploi. La discussion est ouverte. J’y reviendrai également.

Les chantiers sont donc loin d’être épuisés mais avant de parcourir les nouvelles voies que nous allons ouvrir, je voudrais signaler la bonne santé de nos finances. En dépit de différents investissements effectués dans le but de nous moderniser, la subvention annuelle de la Municipalité, inchangée et c’est à souligner, le don pérenne de la fondation IBM, la générosité de nos donateurs particuliers nous maintiennent à l’équilibre sans puiser dans les réserves de trésorerie reconstituées. Nous pouvons nous en féliciter d’autant que nombre de nos donateurs, sollicités les années précédentes par une lettre/tract, ont continué de nous assister en 2012 alors même que nous n’avons pas renouvelé l’expérience. Leurs encouragements à poursuivre notre tâche accompagnent souvent leur geste et nous sont d’un précieux réconfort.

Et tout cela a pu se faire grâce au dévouement, à l’abnégation de toute l’équipe. Il m’appartient aujourd’hui de la remercier pour l’année écoulée qui fut préoccupante, et particulièrement celles qui nous ont quittés :

Maïté NOLIBOIS qui doit se consacrer totalement à son activité professionnelle

Natalie FOSSEMALE à la veille de retrouver un emploi rémunéré.
En revanche je peux annoncer l’arrivée ce jour de Madame Nicole SCHOONHEERE. 

 Il est temps à présent d’ouvrir le rideau sur les perspectives que nous proposons pour le futur immédiat. Elles reposent sur :

· Les hommes et la certification
· Les moyens : plate-forme technologique (Caméra, Vidéo)

· La communication : notre image

· La gouvernance : Composition de Conseil d’Administration et du Comité Directeur

Il y a tant à faire encore et ces réflexions devront s’inscrire dans un nouveau plan stratégique.

Je souhaite le bâtir avec l’équipe actuelle mais aussi et surtout avec mon successeur car je vous annonce aujourd’hui que si le Conseil d’Administration me reconduit dans mes fonctions de Président (il n’y a pas d’autre candidat déclaré), j’effectuerai mon dernier mandat. J’aurai donc passé en mars 2014,  12 ans au sein de notre Association. : 4 comme simple accueillant, 2 comme Vice Président et donc 6 comme Président. Il sera temps pour moi de passer la main. Je me suis enrichi à votre contact, de vos compétences et de votre savoir-faire, j’ai appris beaucoup de la détresse sociale et financière de ceux que nous recevons. Je vais encore faire un bout de chemin avec vous tous pour préparer ma succession avec les membres du bureau qui ont accepté de faciliter la transition. Je veux vous remercier de la force de l’amitié que vous m’avez témoignée. Ma vie personnelle et ma vie professionnelle m’ont apporté de grandes satisfactions mais mon passage parmi vous restera un moment privilégié de mon existence. 


Votre Président encore : Paul LOPEZ

Je voudrais ici avoir une pensée particulière pour Armelle de Joybert qui nous a toujours soutenus et qui me fut précieuse au moment de la présentation de notre stratégie auprès des autorités de tutelle. Nous perdons tous notre « marraine » puisqu’elle quitte ses fonctions municipales mais personnellement j’ai gagné une amie.
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