CR de la Réunion Accompagnants du Lundi 10 Février 2014

· Personnes Présentes : Danièle Dufreche, Kim Lien Maudoux, Bernard Ricodeau, Pierre Corriol, Nicole Schoonheere, Jean Dameron, Jean-Pierre Boccara, Guillaume Vincenot, Jean-Michel Maene, François Railliet, Jean Degeorge, Henri Grisard, Emilie Stagiaire.

· Ordre du Jour : 

· Cours de Français 

· CR Séminaire Coaching Social 

· Vélos 

· Accompagnement 

· Caméra Vidéo

· Cours de Français 

· Ils sont à proposer à ceux qui en ont besoin. 

· Jean signale que ce besoin de cours s'est surtout fait sentir pour les bénéficiaires du chantier d'insertion. Jean a débuté par un cours collectif mais vu le niveau très différent des élèves il a été décidé de passer à des cours individuels pour certains élèves. Danièle donne aussi des cours à un Nigérian qui vient très souvent le matin et qui ne parle qu'Anglais, il n'est pas très motivé car il doit repartir en Irlande dès que son divorce sera prononcé. Il faut se faire aider par des livres et par Internet. Pierre va organiser une réunion avec son épouse qui donne des cours depuis 15 ans pour aider les volontaires, Danièle, Nicole et Jean, pour améliorer les cours. Danièle contactera éventuellement l'ASTI pour avoir des informations complémentaires. 

· Un nouveau point sur ce nouveau service sera fait dans quelques mois pour faire un bilan.

· CR du Séminaire Coaching Social 

· Kim Lien fait un bref CR du Séminaire Coaching Social qui à regroupé à la Mairie de Louveciennes, les associations des communes suivantes : Bougival, La Celle St Cloud, Louveciennes. Ce réseau fonctionne très bien et depuis une dizaine d'années et il continuera avec les mêmes communes bien que celles-ci ne soient dans le même regroupement de communes. Nous nous sommes aperçu que Solidarité Chômeurs n'était pas très connu contrairement à SNC. 

· Agents de sécurité : c'est un domaine qui embauche et il y a une école à St Germain, en revanche il faut être prudent car le recrutement est très clanique 

· Nous avons également discuté avec la présidente de l'association AILE qui est très comparable à SOLCHOM et qui fait la même chose à Louveciennes mais qui semble avoir plus de visiteurs que nous, il serait intéressant de rencontrer AILE pour partager nos expériences.

· Vélos 

· Nous avons à ce jour 7 ou 8 vélos et la première tâche est de faire un état de notre parc pour savoir ceux qui ont besoin de réparation, Michel s'était proposé de s'occuper du parc et dans ce cadre il serait bien qu'il fasse cet inventaire. Je pense que nous ne pourrons pas faire nous-mêmes toutes les réparations. Il y a un atelier d'insertion à Ecquevilly qui répare les vélos, il faut que nous prenions contact avec eux pour organiser ces réparations. 

· St Erembert nous a refusé l'accès à son local fermé mais nous pouvons ranger les vélos dans la cour devant ce local, Bernard a acheté des bâches plastiques pour les protéger. 

· Les vélos seront donnés à ceux qui en ont besoin, la décision est prise par les accompagnants et on fait signer un document de décharge à celui ou celle qui reçoit le vélo.

· Caméra Vidéo 

· Cette caméra doit servir à faire des simulations d'entretien avec les visiteurs qui acceptent. 

· Robert doit faire un cours sur l'utilisation de la caméra. 

· Kim Lien a préparé un kit de formation et un cours pour les entretiens complets et type ascenseur. 

· Les PC des bureaux sont à équiper avec le son.

Francis Poulenc

