CR de la Réunion Accompagnants du Lundi 16 Décembre 2013

· Personnes Présentes: Anne-Marie Detourbet, Kim Lien Maudoux, Jean Degeorge, Robert Reyre, Francis Poulenc

· Ordre du Jour: 

· Point sur les ateliers avec SGES 

· Suivi des Accompagnements 

· Cours de Français 

· Infos diverses

· Point sur les ateliers avec SGES (Natalie Fossemale) 

· Le but de ces ateliers qui ont lieu le Mercredi après midi est d'accompagner les personnes qui sont en chantier d'insertion, financé par le conseil général, avec un CDD de 6 mois. Dans le cadre de ce chantier elles doivent faire 6h par semaine de recherche d'emploi. Le projet professionnel et les CVs sont validés par SGES (souvent restauration collective) et les recherches d'emploi doivent correspondre au projet professionnel, SGES a un objectif de réussite qui conditionne la reconduction du financement par les conseil général. Ces CDD de 6 mois sont renouvelables avec un maximum de 2 ans au cas par cas et en fonction des situations. 

· Les recherches sont difficiles et les offres peu nombreuses, aussi nous conseillons aux demandeurs d'emploi de se déplacer et de se présenter pour déposer leurs CV et lettre de motivation, un de nos accompagné a trouvé de cette façon un CDI dans un restaurant de St Germain alors que l'offre venait d'être publiée et donc notre visiteur a été le premier a se présenter et a obtenu le poste. 

· Sur le site de la mairie de St Germain, il faut également consulter la rubrique "Entre St Germainois" qui propose aussi des offres d'emploi. 

· Les ateliers continuent en 2014 et on envisage de passer sur 2 jours s'il y a plus de personnes à accompagner.

· Suivi des Accompagnements 

· Nous avons constaté un certain nombre d'échecs suite aux relances téléphoniques, parmi les personnes relancées beaucoup ne viennent pas au premier RV ou ne viennent qu'au premier RV. Nous pensons donc qu'il serait préférable que les relances soient faites directement par les accompagnants qui connaissent ces personnes afin de personnaliser la relation entre accompagné et accompagnant. 

· Si les accompagnés rencontrent des difficultés pour se rendre à notre bureau la rencontre peut être délocalisée au cas par cas. 

· Cours de Français 

· Nous vous informons que Jean Degeorge donne des cours de Français le Mardi après midi. C'est une très bonne initiative qui remplit une demande et un besoin pour beaucoup de nos visiteurs.

· Infos diverses 

· Pôle Emploi: il est rappelé que Pôle Emploi permet aux entreprises de tester gratuitement pendant 15 jours un candidat, celui-ci restant financé par Pôle Emploi pendant cette période d'essai. 

· Base de données GV et CV-LM-GO: ces fichiers sont à utiliser afin de mettre en commun les informations sur les accompagnés et de permettre que les suivis soient fait efficacement par différents accompagnateurs. Sur le fichier GV il faut ouvrir l'onglet "Suivi" dans la ligne accompagnement pour signaler les actions en cours, dans cette rubrique il y a une ligne qui permet de mettre des commentaires. S'il y a un besoin de mettre plus d'informations il faut utiliser le fichier CV-LM-GO qui permet de mettre un fichier Word par ex. 

· Pour plus d'efficacité et pour pouvoir répondre rapidement aux demandes d'accompagnement, nous vous remercions de bien vouloir indiquer à Kim Lien et Francis les périodes où vous n'êtes pas joignable ni par mail ou par téléphone.


Francis Poulenc
