SOLIDARITE CHOMEURS

Compte-rendu Réunion du Bureau
Lundi 7 novembre 2011 

*******

Présents : Pierre Corriol - Anne-Marie Detourbet – Henri Grisard – Bernard Ricodeau

Excusé   : Paul Lopez, François RAILLIET
1) – Communication
1.1 Tracts
Tracts micro-entreprise

5000 tracts ont été imprimés. Il reste une dernière tournée à faire pour distribuer 1000 à 1500 tracts. Ces tracts sont déposés sur les voitures en stationnement entre 20h et 22h. Plusieurs personnes ont contacté l’association à la suite des premières distributions. L’équipe est composée de B. Ricodeau, P. Corriol, J-P Boccara et R.Reyre .

Tracts Accompagnement
François n’ayant pas fourni de moyuen alternatif de communication, Pierre se charge de créer un tract qui sera présenté à la réunion de décembre.

Equipe à créer pour la distribution, en rassemblant tous les Accompagnants, avec un bémol pour les femmes du fait de l’action nocturne dans la rue.

Tracts Solidarité-Chômeurs / SGES à déposer chez les prescripteurs

Il s’agit de
Pôle Emploi



Mairie de St-Germain (aux 2 adresses)



Bureau municipal de l’emploi



Mission locale



Caisse d’allocations familiales

Anne-Marie se charge de les porter, et d’en renouveler mensuellement le stock.

1.2 Pôle Emploi
Pierre souhaite que Solidarité Chômeurs soit présentée aux conseillers de Pôle Emploi, aux assistantes sociales et à tout organisme du secteur susceptibles de nous adresser des demandeurs d'emploi. Dans un premier temps, en ce qui concerne Pôle Emploi, il est souhaitable que Paul prenne contact téléphoniquement et brièvement avec la directrice de P.E. pour lui présenter ce projet et lui annoncer la visite de Pierre. (Pierre enverra les informations nécessaires à Paul).
1.3 Relance téléphonique
Assurée jusqu’à présent par J-P Boccara, assisté en principe par Hélène CANAZIN. Il est nécessaire de lui adjoindre une aide, par exemple Robert Reyre. Pierre contactera Hélène par mail.

Jean-Pierre souhaite disposer d’un téléphone portable dédié à la réception d’appels de cette démarche. Demander à la réunion plénière du 5 décembre  si l’on peut disposer d’un « vieux » portable et Pierre prendra un abonnement minimum, par Leclerc Mobile par exemple (1,50 € /mois, modeste souscription valable 1 an) ou Zéro Forfait.

1.4 Nouveau logo

Concours d’idées à lancer pour décembre par Pierre à partir du nom de l’association, en le transformant façon serpent, vague, ballon, etc...

1.5 Ressources

La formulation de la « lettre d’appel au peuple » est à revoir. Le texte et le coupon à retourner doivent tenir sur une seule page. Pierre mettra en forme le texte que Paul préparera.

1.6 Cotisations

Henri rappelle que la cotisation est de 10 euros, toute somme excédant ce montant est     considérée comme un don ouvrant accès à déduction fiscale. 

2) – Professionnalisation des bénévoles 

4 modules d’une durée de 2 heures chacun sont prévus :


Fonctionnement des ordinateurs et des imprimantes

Site internet/intranet, messagerie

Lettres de motivation, CV et courrier pour les visiteurs


Fiche d’inscription

Cette formation est en cours, pratiquement par Pierre, Bernard et Paul. Pierre va accélérer la formation de 6 personnes, Bernard ayant quasiment terminé la formation de 5 Bénévoles va en reprendre quelques autres.

3) – Informatique

Paul a fait appel à un ancien d’IBM, Gérard Hentgès, pour nous aider à rationaliser nos applications informatiques. 

Henri a reçu cette année 750 € de la part d’IBM, au titre de 2010, et attend 700 € au titre de 2011. Ces sommes sont destinées à financer des achats de matériel informatique :

 Il est prévu d’acquérir d’occasion 2 nouveaux ordinateurs, voire 3 si celui du bureau 2 s’avère hors service. L’un de ces ordis serait affecté au bureau de l’accueil.  

G. Hentgès recommande d’acheter la dernière version de  Microsoft Office Pro 2010, soit 70 € x 4=280 € Après cette réunion du Bureau, Gérard Hentgès a lors de la réunion de l’équipe-projet étendu la demande à 5, soit 350 €).

D’autre part, G. Hentgès souhaiterait recevoir un dédommagement partiel pour le temps passé dans notre association. Paul est en charge de ce point.
4) – Téléphones
Finalisation de l’installation en cours. 

Postes rouges

réception des appels   
France Télécom  

Postes verts

appels vers l’extérieur
Free

Les postes rouges seront disposés sur les bureaux tandis que les postes verts seront posés sur les meubles de rangement à l’entrée des bureaux.

Henri négociera avec France Télécom un nouvel abonnement.

Après examen, il s’avère impossible de verrouiller Free pour certains pays, la variété des tarifs étant trop importante (gratuité ou non, divers coûts/minute, etc.). Lors de la réunion plénière du 5 décembre, on sensibilisera les bénévoles à la question du coût potentiel et donc le besoin qu’ils en maîtrisent l’utilisation par nos visiteurs.
5) – Divers

Pour la réunion de décembre,


. Date de l’AG, première quinzaine de février ? Anne-Marie contactera A. de     Joybert pour avoir ses préférences.


. Pistes à étudier pour la formation des bénévoles : cartes de séjour, autorisations de travailler, RSA, sites de recrutement, rédiger un CV en 2011, etc.

