Rapport moral AGO du 23 mars 2015  par Guillaume Vincenot

février 2015

Chers amis et membres de l'Association Solidarité-Chômeurs, 

Je veux commencer mon propos par remercier la Maison des Associations (MAS) et sa présidente Françoise Hugot pour son accueil aujourd'hui et les sourires qui reflètent nos bonnes relations.

Je tiens à remercier la Mairie de St Germain pour son soutien, d'une part par la mise à disposition de locaux que nous partageons avec SGES et d'autre part par la reconduction d'une subvention qui représente presque 40% de nos ressources de fonctionnement.

Enfin je vous remercie tous, membres, amis et bénévoles, d'être présents ici et de nous soutenir ainsi par vos compétences, vos conseils et votre amitié.

Mon ami Paul Lopez a désiré se retirer après des années efficaces de présidence non seulement en réorganisant, développant et adaptant constamment nos outils de travail, mais aussi en poursuivant la réflexion sur nos actions en faveur des demandeurs d'emploi.

Paul reste membre du conseil d'administration et a accepté, à notre demande, d'être président d'honneur. Il y a donc une continuité dans la vie de notre association.

Bien sûr il nous faut continuer à entretenir les matériels, surtout informatiques, et les locaux, ce qui vient d'être fait,  et ainsi l'organisation actuelle de l'Association est très opérationnelle et adaptée à nos objectifs. Nous sommes répertoriés sur Facebook.

Les visiteurs sont des demandeurs d'emploi, termes mal choisis car demander est vraiment trop passif et être employé ne reflète pas exactement une maîtrise de son destin! Je préfère les termes "chercheurs de travail" ne serait-ce que parce que, en poussant notre porte, nos visiteurs manifestent une certaine résilience et une certaine autonomie. 

Faire évoluer notre vocabulaire peut nous permettre de faire évoluer notre réflexion.

 Les bénévoles:

Nous les bénévoles sommes presque tous retraités, ce qui nous permet de mettre du temps et nos compétences au service des visiteurs. Mais il faut veiller au recrutement de nouveaux bénévoles, soit immédiatement opérationnels, soit occasionnels mais qui seront les futurs permanents. Ces recrutements augmentent notre efficacité dans les aides informatiques, psychologiques ou pour certains par  leurs insertions professionnelles.

Toutes nos permanences du matin sont effectuées avec au moins deux accueillants et nous avons pu rester ouverts tout l'été 2014. La formation des bénévoles, notamment l'accès à nos outils informatiques de gestion, est assurée, personnalisée elle aussi, au sein de chaque équipe de rattachement.

Mais nous devons augmenter le nombre des accompagnants, ceux qui certes accueillent mais qui accompagnent personnellement et dans la durée, avec des rendez-vous spécifiques, certains visiteurs jusqu'à l'emploi avec tous les moyens nécessaires y compris une aide video aux entretiens d'embauche. Ces accompagnants forment une équipe remarquable, cœur de notre "métier".

Une autre proposition est celle de l'aide à la création de micro entreprise et le suivi ultérieur. Un auto entrepreneur cherche à créer une entreprise uni ou pauci personnelle, qui n'est pas obligée de rester forcément micro. Le vocabulaire ici aussi doit évoluer.

Le principal problème que nous rencontrons chez nos "chercheurs de travail" est le peu de réussite de nos accompagnements. Environ  26%, pas facile à préciser, ce qui est le cas de la plupart d'autres associations, par exemple SNC qui chiffre à 25% dans son dernier rapport annuel.

Cela fait 75% environ de non solutions. Ce n'est pas du tout désespérant, la tâche est difficile, mais cela nous conduit à repréciser notre vocabulaire et par là nos idées.

Notre métier, comme l'explique très bien Paul Lopez dans une interview télévisée l'an passée et que vous pouvez revoir sur notre site solidarite-chomeurs.org, mis à jour récemment, est d'essayer d'adapter nos visiteurs au monde du travail.

Nous devons nous orienter en plus vers une autre idée: adapter le monde du travail à nos visiteurs.

C'est le cas dans la création d'une entreprise uni personnelle, de taille artisanale.

Nous savons tous que l'artisanat est le premier employeur en France. Nous devons donc aider les artisans à embaucher. Embaucher est complexe pour une petite entreprise en terme de temps, de suivi administratif, de contraintes diverses.

Comme je l'ai dit précédemment, notre association est faite très majoritairement de cadres et anciens cadres, capables de suivre un projet, d'encadrer et d'accompagner des artisans en leur trouvant toutes les aides adaptées à l'embauche.

Nous avons bien commencé une réflexion sur ce projet mais nous avons besoin de vous: nous recherchons des bénévoles, même à temps partiel, à savoir un ou une documentaliste, un ou une comptable, un informaticien pour nous aider dans la maintenance, et bien sûr des bénévoles accueillants et accompagnants permanents pour assurer un renouvellement normal de nos membres. 

Je vous remercie de votre attention, de vos remarques, de votre aide et de vos conseils et répondrai volontiers à quelques questions si vous voulez.

Après avoir abordé brièvement une question diverse.

