 SOLIDARITE CHOMEURS

Compte-rendu
Réunion plénière du mercredi 13 avril 2016

******

Présents : Guillaume Vincenot, Anne-Marie Detourbet , Pierre Corriol, Jean Dameron,                                      Danièle Dufreche, Michel Karaa, Jean-Michel Maene, Kim-Lien Maudoux, Francis Poulenc, Robert Reyre, Dominique Cadillat

Excusés : Jean-Pierre Boccara, Jean Degeorge, Marc Folliguet, Jeanne Goin, Anne Nauton, Paul Lopez, Corinne Bourcier, Michel Schmit
A l'ordre du jour : 
1 -
 Point financier et sur la fréquentation - Jean-Michel

1a - Point financier : la subvention de 4 000 € a été versée par la mairie. le montant des cotisations perçues est de1.100 €. Pour les étoffer, il est proposé d’obtenir un article dans le journal municipal. Robert suggère de le faire avant l’été pour en avoir davantage. Les dépenses sont en régime normal. La facture de la vérification de l’extincteur est de 160 €, à partager avec SGES. Des petits  aménagements informatiques sont à rembourser à Pierre. Pas d’investissement en cours. Mais Jean-Michel demande l’achat d’une imprimante couleur à jet d’encre pour disposer de photocopies lisibles  de pièces et documents administratifs : ce matériel sera réservé aux bénévoles et non à nos visiteurs. C’est approuvé par tous.

1b - Fréquentation : les nouveaux visiteurs se chiffrent à 32 depuis le début de l’année et les visites s’élèvent à 410 et concernent une centaine  de personnes : plutôt dans la tendance de 2015.

2 - 
Guillaume fait savoir que le MAS recherche un administrateur, fonction pour laquelle, il est possible de faire acte de candidature.


3 - 
 Point sur les contrats de professionnalisation et l'emploi - Kim Lien
Kim se réfère aux documents qu’elle nous a fait parvenir sur le  CQP, le Certificat de Qualification Professionnelle, lequel peut être obtenu  dans le cadre d’un contrat de professionnalisation dont la durée varie selon les métiers (alternance 4 jours chez l’employeur et 1 jour en formation) avec une rémunération (smic pour les demandeurs d’emploi de plus de 26 ans).

Cette filière  peut être bien appropriée pour certains de nos visiteurs étrangers.
Avec perspicacité  KIM a trouvé et testé FAC HOTEL qui propose de tels contrats, de 6 à 24 mois en fonction du profil des candidats, pour employés d’étage, réceptionnistes et agents de restauration. La sélection est très structurée. Une de nos visiteuses, âgée de 46 ans vient d être engagée dans ce cadre de qualification  dans un hôtel 4 étoiles.

4 - 
 Agenda avril, mai, juin et prévisions juillet/août - Anne-Marie met en place le calendrier, en particulier pour les vacances de Printemps et d’été. Doodle à venir.

5 - 
 Présentation auto- et micro-entreprises – Pierre
Afin de permettre aux bénévoles de Solchom d’orienter en tant que de besoin des visiteurs vers l’auto-entreprise, Pierre nous présente et commente le diaporama très bien conçu par  PIVOT , association du Vésinet, sur ce qu’est un auto-entrepreneur et ce  que sont ses possibilités et ses obligations, lesquelles sont faites pour lui simplifier son activité.
*****

Prochaine réunion 

Mercredi 8 juin – 17h00

Chez Guillaume Vincenot

11 rue Franklin – Saint-Germain

