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AGO du 22 mars 2018
Rapport moral

Chers amis et membres de l'Association Solidarité-Chômeurs, 

Je veux commencer mon propos par remercier la Maison des Associations (MAS) et sa présidente Madame Violaine Boisserie parmi nous ce soir, pour l’accueil et les sourires qui reflètent nos bonnes relations.

Je tiens à remercier la Mairie de Saint-Germain pour son soutien, d'une part par la mise à disposition de locaux depuis 35 ans et son aide lors du déménagement et d'autre part par la reconduction d'une subvention certes qui diminue nettement mais qui reste importante par rapport à nos petites ressources de fonctionnement.

Je remercie aussi l’Association FIDEL, les entreprises IBM et Orange dont nous bénéficions de la confiance et du mécénat généreux. Ainsi que le département des Yvelines impliqué dans ces travaux de formation recherche. Nous devons veiller à recevoir d’autres financements même si nos besoins, modestes, n’augmentent pas vraiment car il faut diversifier nos ressources et palier à l’inévitable diminution des subventions publiques.
Enfin je vous remercie tous, membres, amis et bénévoles, d'être présents ici et de nous soutenir ainsi par vos compétences, vos conseils et votre amitié.

Bien sûr il nous faut continuer à entretenir nos formations et les matériels informatiques. Nous avons déménagé l’été dernier. Merci à toutes celles et tous ceux qui ont donné du temps et de l’énergie pour ce défi technique et administratif. L'organisation actuelle de l'Association est opérationnelle et adaptée à nos objectifs. L'Association Passerelles nous a aussi aidé pour cela.

Nos nouveaux visiteurs "chercheurs de travail" ont été étonnement plus nombreux cette année 2017 qu’en 2016 mais paradoxalement nous avons fait un peu moins d’entretiens que les années précédentes, ce qui reflète un marché du travail moins figé et peut-être une meilleure efficacité des recherches. Vous savez la cependant difficile actualité du chômage. Par nos accompagnements nous essayons de soutenir leur résilience, de les faire surmonter leurs difficultés et leur autonomie informatiques, avec une clé USB personnelle comportant tous leurs dossiers nécessaires à cette recherche d’emploi, et de les encourager à se former, à s'investir avec détermination dans la recherche de solution pérenne. Nous les accompagnons personnellement en faisant pour chacune et chacun du sur-mesure selon les besoins, avant, pendant et après la reprise de travail.  Bien sûr nous continuons des cours pour des mises à niveau en informatique et en français. Nous essayons aussi de développer des groupes de pairs.
J'ai déjà devant vous évoqué l'an passé les difficultés à l'entrée dans le monde du travail. 

Certains de nos visiteurs en sont vraiment éloignés et il est préoccupant de constater cette fracture sociale parfois si difficilement rattrapable et les importantes souffrances psychologiques que cela engendre.
Mes conclusions lors des AG précédentes étaient que, pour accueillir nos visiteurs, il faut modifier les entrées dans le monde du travail, c'est à dire aider aussi les employeurs potentiels, en particulier les artisans qui sont les premiers employeurs en France et qui sont à la même échelle humaine que nos chercheurs.

Comme vous le savez, notre association accompagne chaque chercheur d’emploi vers une reprise de travail. Il est indispensable pour cela d’avoir aussi des liens particuliers avec des associations d’insertion. Nous avons pendant plus de 30 ans partagé des locaux avec l’association d’insertion SGES que nous avions créée pour cela. SGES a fusionné avec AMI Services, AI de Maisons-Laffitte, qui est devenue AMI boucle de Seine et avec laquelle nous avons signé une convention.  Une antenne est installée au Pecq.
L’insertion professionnelle évolue et des formations adaptées sont indispensables. Une réforme de l’apprentissage où nous plaçons beaucoup d’espoir est en cours. L’apprentissage est la voie parfaite pour accéder à un emploi. Œuvrons pour qu’un temps d’insertion devienne un temps d’apprentissage pour tous, sans conditions. Nous devons aider les employeurs à mettre efficacement leurs réseaux au service du chercheur venu travailler chez eux comme apprenti pour le passage à un emploi pérenne.
Vous savez que Solidarité-Chômeurs a un volet consacré à la micro-entreprise. Nous essayons d'encourager cette création, même pour des biens virtuels et en introduisant une capacité solidaire.

Nos visiteurs chercheurs ne s'en sortent pas tout seuls dans les conditions actuelles.

Il nous faut les accompagner sur ces voies d'avenir où la formation est primordiale,  puis accompagner ensuite les trouveurs pour un emploi pérenne. 
Bien sûr nous sommes une toute petite association devant ce problème de chômage. Mais notre petite association a un parfum, une liberté de pensée et une liberté d'action sont une force pour faire évoluer, d'abord les regards et les mentalités et ensuite, j'espère rapidement, le marché du travail dans nos pays.

Nous avons besoin de quelques nouveaux bénévoles, par exemple proches de la retraite, enthousiastes et tenaces, deux ou trois car les locaux ne sont pas extensibles mais il faut assurer le renouvellement régulier des membres de l'association et en particulier surtout de son encadrement. La formation à nos logiciels est assurée. Je vous encourage vivement à recruter pour nous par vos réseaux !  
Un de nos bénévoles, Jean Dameron,  a décidé de cesser ses permanences en raison de son âge et de difficultés de déplacement. Ce pilier de l’association a pendant plus de vingt ans mis ses compétences, son écoute et sa disponibilité très régulière au service de centaines de chercheurs d’emploi. Merci beaucoup, Jean, pour tout ce bénévolat et pour cette attentive amitié.
Je vous remercie de votre attention, de vos remarques, de vos contradictions, de votre aide et de vos conseils et répondrai volontiers brièvement à quelques questions si vous voulez.

Guillaume Vincenot, président
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