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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire

Exercice 2017

22 mars 2018

**********

L’Assemblée Générale Ordinaire de l’Association Solidarité-Chômeurs de Saint Germain en Laye s’est tenue le jeudi 22 mars 2018 à 17 heures à la Maison des Associations de Saint Germain en Laye.

Présents : D. Cadillat, F. Méténier, M. Jean-Prieur, F. Poulenc, J. Degeorge, J. Pavec, J. Dameron. M. Fraissenon, M. Karaa, P. Corriol, J.M. Maene, N. Verdier, B. Carteron, M. Vincenot, G. Vincenot,

Représentés : D. Dufreche, E. Levoir, A.M. Detourbet, J.M. Magis, J.Goin, J. Champetier de Ribes, A. Nauton,  K.L. Maudoux, S. Van Parys, R. Reyre, V. Leurquin, P. Lopez, A. Ernewein.

Les rapports financier et d’activités sont présentés sous forme de montage Power Point commentés.

J.M. Maene, trésorier, présente, commente le rapport financier 2017 et répond aux questions. Le rapport est adopté à l’unanimité.

G. Vincenot, président, présente, commente le rapport d’activités 2017 et répond aux questions en insistant sur l’évolution sémantique chômeur, demandeur, chercheur, trouveur, en réaction aux propos chômeur-fraudeur véhiculés en ce moment par plusieurs media.  Le rapport est adopté à l’unanimité.

G. Vincenot donne lecture du rapport moral 2018 et répond aux questions. Le rapport moral est adopté à l’unanimité. A la fin du rapport moral un remerciement chaleureux avec remise de livres et de lettres est adressé à Jean Dameron , présent, qui désire cesser son bénévolat hebdomadaire en raison de son âge. Sa réponse est très applaudie.

Élections des administrateurs : 

Pour des mandats de 3 ans à échéance à l’AGO de 2021 :

Sont réélus : D. Cadillat, J. Degeorge, A.M. Detourbet, P. Lopez, J.M. Maene.

Sont élus : M. Jean-Prieur, J.M. Magis.  

L’Assemblée Générale Ordinaire est close à 18 heures 15, suivie du verre de l’amitié.

Les rapports financier, d’activités et moral sont joints au procès-verbal.
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