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AGO du 20 mars 2019
Rapport moral

Chers amis et membres de l'Association Solidarité-Chômeurs, 

 Au début de mon propos, je tiens à remercier la Mairie de Saint-Germain pour son soutien par la mise à disposition gracieuse, c’est-à-dire charges comprises, de nos locaux actuels, partagés, que nous occupons depuis 18 mois.
Je remercie aussi beaucoup le département des Yvelines impliqué dans nos travaux de formation recherche. Ce sont maintenant nos seules ressources de fonctionnement. Nous devons veiller à prévoir d’autres financements même si nos besoins, modestes car essentiellement bénévoles, n’augmentent pas vraiment et que nous avons eu la prudence de constituer quelques réserves, car il faut diversifier nos ressources et prévoir la probable diminution à l’avenir des subventions publiques.
Enfin je vous remercie tous, membres, amis et bénévoles, d'être présents ici et de nous soutenir ainsi par vos compétences, vos conseils et votre amitié.

Bien sûr il nous faut continuer à veiller à nos propres formations et à entretenir nos matériels informatiques. Nous avons déménagé en juillet 2017. Merci à toutes celles et ceux qui ont participé et participent encore à l’adaptation de ces locaux à notre service. L'organisation actuelle de l'Association est opérationnelle et adaptée à nos objectifs. L'Association Passerelles nous a aussi aidé pour cela.

Nous continuons, comme depuis quatre ans, à utiliser le terme « chercheurs d’emploi » plutôt que chômeurs ou demandeurs pour toutes celles et ceux qui viennent à notre porte.
Nos nouveaux visiteurs "chercheurs de travail" ont été étonnement moins nombreux cette année 2018, 78, qu’en 2016, 84, et 2017, 107, mais paradoxalement nous avons fait beaucoup  plus d’entretiens, 929, que l’année précédente, 810, avec environ autant d’anciens, 64, que de nouveaux visiteurs, 78, ce qui reflète un marché du travail difficile pour eux.

Vous savez l’actualité du chômage. Par nos accompagnements nous essayons de soutenir leur résilience, de les faire surmonter leurs difficultés et leur autonomie informatiques, avec une clé USB personnelle comportant tous leurs dossiers nécessaires à cette recherche d’emploi, et de les encourager à se former, à s'investir avec détermination dans la recherche de solution pérenne. Nous les accompagnons personnellement en faisant pour chacune et chacun du sur-mesure selon les besoins, avant, pendant et après la reprise de travail.  Bien sûr nous continuons, en espérant les développer prochainement, avec du mécénat bénévole et du bénévolat étudiant, des mises à niveau en informatique et en français. Nous essayons aussi de développer des groupes de pairs.
J'ai déjà devant vous évoqué plusieurs fois les difficultés à l'entrée dans le monde du travail. 

Certains de nos visiteurs en sont vraiment éloignés et il est préoccupant de constater cette fracture sociale parfois si difficilement rattrapable et les importantes souffrances psychologiques que cela engendre.
Mes conclusions lors des AG précédentes étaient que, pour accueillir nos visiteurs, il faut modifier les entrées dans le monde du travail, c'est à dire aider aussi les employeurs potentiels, en particulier les artisans qui sont les premiers employeurs en France et qui sont à la même échelle humaine que nos chercheurs.

Comme vous le savez, notre association accompagne chaque chercheur d’emploi vers une reprise de travail. Il est indispensable pour cela d’avoir aussi des liens particuliers avec des associations d’insertion qui peuvent permettre une nouvelle entrée dans le monde du travail. Depuis le départ de SGES, qui partageait nos locaux, absorbé par AMI boucle de Seine, il n’y a plus d’associations d’insertion à Saint Germain en Laye et nous regrettons cette proximité souple et efficace. 
L’insertion professionnelle évolue et des formations adaptées sont indispensables. L’apprentissage est la voie parfaite pour accéder à un emploi. Œuvrons pour qu’un temps d’insertion devienne un temps d’apprentissage pour tous, par exemple sous la forme de semaines alternées pendant six mois, sans conditions d’âge et pour tous les métiers. Avec des tutorats pour la partie études et la partie travail. Œuvrons pour que tous les CDD, si répandus et trop répétitifs, soient obligatoirement suivis d’une telle formation.  Un droit de progression pour un chercheur d’emploi est préférable à un calcul de pénalités pour des entreprises. 
D’autres formes de reprise de travail sont intéressantes, comme les territoires zéro chômeurs, ou de type Luludansmarue, en faisant attention cependant à l’ubérsation du travail.

Vous savez que Solidarité-Chômeurs a un volet consacré à la micro-entreprise. Nous essayons d'encourager cette création, même pour des biens virtuels et en introduisant une capacité solidaire.

Bien sûr nous sommes une toute petite association devant ce problème de chômage. Mais notre petite association a un parfum, une liberté de pensée et une liberté d'action qui sont une force pour faire évoluer, avec d’autres, d'abord les regards et les mentalités et ensuite, j'espère rapidement, le marché du travail dans nos pays.

Nous avons besoin de nouveaux bénévoles, deux ou trois, par exemple proches de la retraite, enthousiastes et tenaces. Il faut assurer le renouvellement régulier des membres de l'association et en particulier surtout de son encadrement. La formation à nos logiciels est assurée. Je vous encourage vivement à recruter pour nous par vos réseaux !  
Je vous remercie de votre attention, de vos remarques, de vos contradictions, de votre aide et de vos conseils et répondrai volontiers brièvement à quelques questions si vous voulez.

Guillaume Vincenot, président
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