SOLIDARITE CHOMEURS

Saint-Germain -en-Laye

ASSEMBLEE GENERALE  (Exercice 2020)

26 MAI 2021

Procès-verbal

*****
Présents
Dominique CADILLAT – Pierre CORRIOL -  Anne-Marie DETOURBET – Delphine DUVAL 
Jeanne GOIN - Michel KARAA – Paul LOPEZ - Kim-Lien MAUDOUX - François METENIER  Francis POULENC – Guillaume VINCENOT 


En visio : Martine JEAN-PRIEUR                                         

Invités

Mme Natalia POUZIREFF, Députée des Yvelines



Mme Nathalie ALAZARD , Pôle Insertion Département des Yvelines



Mme Françoise LEMENAGER, Directrice de l’AGASEC    

*****
1) – Rapport moral

Le président par interim Guillaume Vincenot commente le diaporama présentant les résultats de l’association pour l’année 2020 marquée par le début de la pandémie du COVID19.


Il est à noter que les 30-50 ans représentent plus de 50% de nos visiteurs, lesquels se répartissent en 2/3 d’hommes et 1/3 de femmes. Le niveau d’études moyen est le CAP ou le brevet. L’activité, en dépit des confinements, a été assez soutenue, même si la baisse de fréquentation se poursuit depuis quelques années. 


Le président rappelle la mémoire de Jean-Michel Maëne qui a été de nombreuses années membre actif et trésorier de notre association avec discrétion et efficacité. Il propose que J-M Maëne soit nommé membre d’honneur de Solidarité Chômeurs.


Le rapport moral est adopté à l’unanimité.

2) - Rapport financier

Le trésorier, Pierre Corriol, présente les comptes de l’association, lesquels font apparaître un résultat positif provenant en particulier d’un don exceptionnel de 800 € à la suite d’un concert de l’Ensemble Voix Nouvelles, chorale saint-germanoise. Le département a renouvelé en 2020 sa subvention de 3400€.
Le rapport financier est approuvé à l’unanimité.

3) – Perspectives 2021
Le début de l’année a été marqué par le déménagement de l’association dans des locaux remis à neuf dans la Mairie Déléguée de Fourqueux.  Le fonctionnement de Solidarite Chômeurs s’est donc trouvé perturbé pendant le mois de février, puis par le confinement de printemps.

 En outre, le nombre de bénévoles présents dans nos locaux a été divisé par 2 en raison de l’éloignement du centre ville pour ceux d’entre nous résidant en  dehors de Saint-Germain. Néanmoins des permanences sont assurées 4 matinées par semaine et des entretiens téléphoniques complètent ces permanences. Les visites reprennent, de même que les nouvelles inscriptions.

Le fait marquant en ce qui concerne les perspectives financières est le rejet par le Département de notre demande de subvention de fonctionnement, soit 3400€, pour l’année 2021. Cette subvention avait été versée en 2018 et 2019.

4) – Election d’administrateurs

L’assemblée procède à l’élection d’administrateurs. Sont réélus pour un mandat de 3 ans

Dominique Cadillat

Anne-Marie Detourbet
Jean Degeorge

Martine Jean-Prieur

Paul Lopez

Jean-Michel Magis

5) – Interventions des invités
Mme Pouzireff exprime sa surprise devant le rejet total par le département de la demande de subvention 2021 formulée par l’association Solidarité Chômeurs. Il semble que le département privilégie des associations plus importantes ou à rayonnement national. Mme Pouzireff note aussi qu’il y a un changement d’organisation pour l’action sociale dorénavant gérée par « territoires » en autonomie, avec ACTIVITY. La députée nous invite à lui signaler tout problème (permanence rue du Vieil Abreuvoir à Saint-Germain).

Mme Alazard pointe les insuffisances en formation des  catégories 30-40 ans et aussi des plus de 50 ans. Un Plan Investissement Compétences (PIC) a été créé récemment, mais il semble qu’il soit insuffisamment utilisé en Yvelines. Un espoir repose en des formations en alternance ouvertes à tous, étudiants comme demandeurs d’emploi. Il restera à faire accepter un « retour à l’école » - autrefois désertée par beaucoup – pour ces personnes en quête d’emploi….

Mme Leménager, nouvellement arrivée dans le secteur, estime que des liens plus étroits entre l’AGASEC et Solidarité Chômeurs seraient très profitables aux deux associations. Elle est prête à développer un partenariat. L’AGASEC reçoit souvent des jeunes retraités en quête d’une activité bénévole qui pourraient nous être adressés pour une période de découverte réciproque.

*****

