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AGO du 26 mai 2021
Rapport moral

Chers amis et membres de l'Association Solidarité-Chômeurs, 

 Au début de mon propos, je veux évoquer la mémoire de notre ami Jean-Michel Maëne. Il savait l’amitié, le bénévolat discret et efficace, il savait mettre ses compétences comptables au service de Solchom, ses compétences informatiques au service de tous. Jean-Michel mérite toute notre gratitude et je vous propose de le nommer membre d’honneur.
Je tiens à remercier une fois de plus comme depuis 36 ans la Mairie de Saint-Germain pour son soutien par la mise à disposition gracieuse de nos locaux partagés au 111 bis Désoyer en 2020 et maintenant à la mairie annexe de Fourqueux au deuxième étage place de la Grille.
Je remercie aussi le département des Yvelines impliqué dans nos travaux de formation recherche. 
Ce sont nos seules ressources de fonctionnement pour cette année 2020, hormis un don généreux de l'ensemble vocal Voix Nouvelles.
Enfin je vous remercie tous, membres, amis et bénévoles, de soutenir Solchom par vos compétences, vos conseils et votre bienveillance.

 Nos nouveaux visiteurs "chercheurs d'emploi" ont été évidemment moins nombreux cette année 2020 pluri-confinée mais nous avons fait quand même 643 entretiens. (plus de 900 les années précédentes).
Nos permanences ont été modifiées par le Covid. Même en période de confinement nous avons maintenu, avec toutes les précautions sanitaires, une permanence ouverte, c’est-à-dire sans rendez-vous, le jeudi matin. Je remercie toutes et tous les bénévoles qui ont souvent partagé cette matinée, estimant comme moi que nos visiteurs fragiles étaient encore plus démunis par ces temps difficiles. Plusieurs bénévoles ont fait tout au long de l'année des suivis/conseils/accompagnements sur rendez-vous ou en visio. Merci aussi à elles et eux.
Certains de nos visiteurs sont vraiment éloignés du monde du travail et il est préoccupant de constater cette exclusion sociale parfois si difficilement rattrapable et les importantes souffrances psychologiques que cela engendre.
Comme les années passées, et je le répète à l’identique, l’insertion professionnelle évolue et des formations adaptées sont indispensables. L’apprentissage est la voie parfaite pour accéder à un emploi. La recherche et l'évolution d'un emploi doit comporter un temps d'apprentissage pour tous, par exemple sous la forme de semaines alternées pendant six mois, sans conditions d’âge et pour tous les métiers. Avec des tutorats d'accompagnements pour la partie études et aussi pour la partie travail. Œuvrons pour que tous les CDD, si répandus et trop répétitifs, soient obligatoirement suivis d’une telle formation. Un droit de progression pour un chercheur d’emploi est préférable à un calcul de pénalités pour des entreprises. 
Bien sûr nous sommes une toute petite association devant ce problème de chômage. Mais notre petite association a un parfum, une liberté de pensée, une convivence et une liberté d'action qui sont une force pour faire évoluer, avec d’autres, d'abord les regards et les mentalités et ensuite, j'espère rapidement, le marché du travail dans nos pays. La formation continue qualifiante est autant une urgence digne, sociale et humaine que l'écologie.
 Nous avons besoin de nouveaux bénévoles, deux ou trois, par exemple proches de la retraite, enthousiastes et tenaces. Il faut encourager l'adaptation, le renouvellement régulier des membres de l'association et en particulier le projet de son encadrement. La formation à nos logiciels est assurée. Je vous encourage vivement à recruter pour nous par vos réseaux ! 

L’avenir de Solchom se poursuit à Fourqueux, avec un financement extérieur absent sauf pour ce local et réduit aux seules cotisations de ses membres. 
Je fais fonction de président depuis un an, après six ans de présidence en deux mandats successifs de trois ans. 

Il est urgent de me remplacer plus efficacement. 

Je vous remercie de votre attention, de vos remarques, de vos contradictions, de votre aide et de vos conseils et répondrai volontiers brièvement à quelques questions si vous voulez.

Guillaume Vincenot, faisant fonction de président
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