SOLIDARITE CHOMEURS

Saint-Germain-en-Laye
Compte-rendu

REUNION VENDREDI 14 JANVIER 2022

*****
Présents
Géraldine ASH – Pierre CORRIOL – Jean DEGEORGE -  Delphine DUVAL – Anne-Marie DETOURBET – Michel KARAA -  Kim Lien MAUDOUX – François METENIER – Francis POULENC – Eugénie VOGT

Absents 
Martine JEAN-PRIEUR  - Charles-Henri TAUFFLIEB - Guillaume VINCENOT 

1 – Les absents


Guillaume se remet lentement de son opération cardiaque. Nous formons des vœux très chaleureux et amicaux de bon rétablissement que Marielle lui transmettra. Elle a la gentillesse de nous tenir au courant des progrès, via Kim, et nous l’en remercions.


Charles-Henri traverse un épisode de santé délicat. En outre, il apparait, d’après les derniers contacts, qu’il ne souhaite pas poursuivre son essai au sein de notre association ( « no show » à répétition du visiteur dont il s’était chargé). Dont acte.


Martine a signifié sa démission, mais a proposé de venir toutes les 3 semaines au cas où nous aurions une possibilité d’accueil rue Armagis via la DDAS. Elle a un petit réseau qu’elle suit par téléphone. Donc, à suivre !

2 – Les bénévoles


Rappel du planning des permanences =


Lundi


Eugénie et François


Mardi


Géraldine et François


Mercredi




Jeudi


Francis et Jean


Vendredi

Pierre, Anne-Marie et Delphine


La recherche de nouveaux bénévoles est toujours à l’ordre du jour. François rappelle le succès enregistré par l’association St Vincent de Paul qui a recruté des personnes de grande valeur via le site « Je veux aider.com ». Le problème en miroir est le peu d’empressement de chercheurs d’emploi à nous contacter….


Concernant le Président et le Vice-Président, Francis rappelle qu’il faudra réfléchir à cette question car Guillaume est président par intérim depuis 2 ans et Francis estime qu’il ne remplit pas correctement le rôle de vice-président  en raison de nombreuses absences de Saint-Germain. 

3 – Les visiteurs


Pierre a préparé les statistiques pour 2021 =


Nouveaux visiteurs 

30


Visiteurs reçus


60 visiteurs différents pour un total de 144 


Visites



397


Ces chiffres confirment la baisse de fréquentation enregistrée depuis 2020. Cette nette diminution du nombre de visiteurs est principalement due au déménagement à Fourqueux et à la pandémie de COVID-19.


Il est décidé à l’avenir d’isoler les visites, répétitives mais constructives, de M. Thiennot afin d’avoir une vue affinée de l’activité de l’association.


François a listé les nouveaux visiteurs de 2022, soit 8 personnes, et les a répartis aux bénévoles. Lorsqu’un nouveau visiteur se présente, il est indispensable que le bénévole qui l’accueille envoie un mail à ses collègues pour rechercher un accompagnateur.

 D’autre part, il est tout aussi indispensable d’exploiter les appels reçus sur le téléphone de l’association : rappeler jusqu’à ce que l’on ait la personne au bout du fil afin de lui proposer un rendez-vous à l’association. Il est recommandé de rappeler le visiteur la veille du RV….


Rappel = Merci à tous de veiller à l’enregistrement de toute visite et de tout nouveau visiteur sur la base GV.


Autre rappel = Dans les mails de comptes-rendus d’activité et pour se conformer à la RGPD, il est demandé de ne faire figurer que le prénom du visiteur. 

4 – L’association


Finances = Pierre a tiré le compte d’exploitation 2021 qui montre un bénéfice de 1202 € en lien avec la subvention du département. Pour 2022, nous ne demanderons pas cette subvention et le résultat prévu est négatif de 1650 €.  L’abonnement au Parisien sera résilié. 


Rappel, la structure départementale ACTIVITY a pour vocation la formation des récipiendaires du RSA à des métiers en tension et obtient des résultats.


Matériel = ordinateurs « vieillissants », mais sous-utilisés, donc pas de renouvellement envisagé pour le moment.


L’atout majeur de notre association est la gratuité des prestations ainsi que la régularité de nos permanences.


Local = Kim poursuit la négociation avec Leïla Badaoui en vue d’un local rue Armagis et Francis, en tant que vice-président, prendra contact avec Etienne Bernard, président du MAS, pour envisager l’utilisation régulier d’une salle.


Prochaine réunion = VENDREDI 25 MARS – 14h00  - Salle  retenue par François.  
